# Эффективность и качество-ключевая задача 10-й пятилетки

(Из речи тов. Л. И. Брежнева на XVI съезде профсоюзов)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯВТЕСЫ

## SHAMSI CTPONTEJIA

СРЕДА 23 МАРТА 1977

Год издания 2-й № 23 (207). Цена 2 коп.

Орган парткома, объединенного постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ, и администрации треста «Волгодонскэнергострой» на Всесоюзной ударной комсомольской стройке Атоммаш.

#### В авангарде весь коллентив

С каждым днем в подразделениях все ярче разгорается социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летня Октября.

Труженчки всех отделов «Гидроспецстроя» соревнованию в честь этой знаменательной даты придают особое внимание. На каждом рабочем месте разгорелась упорная борьба за повышение гроизводительности труда, улучшение начества выполнения заданий. Это приводит к хорошим общим показателям.

Наш участок за прошедший месяц производственный план выполнил по всем показателям.

В феврале предстояло освоить 200 тысяч рублей. Благодаря четкой организации труда, наличию фронта работ, постоянному стремлению кол-

лектива перевыполнить плановые задания мы сумели освоить 238 тысяч рублей.

Отлъчно потрудились бурилыцики, бетонщики, электросварщики. Выполнение норм каждым работающим достигло 180—200 процентов.

Но самые высокие показатели у машинистов буровых установок И. Г. Мамолина и Н. А. Терешнова, электросварщика В. Б. Хрущева. По итогам месяца им присвоено почетное званче «Лучший по профессии».

> Ю. КОЗЛОВСКИЙ, председатель постройкома «Гидроспецстроя».

#### Лауреат премии Ленинского комсомола

КАК УЖЕ СООБЩАЛОСЬ В ПЕЧАТИ, БЮРО ЦК ВЛКСМ ПРИСУДИЛО ПРЕМИИ ЛЕНИН-СКОГО КОМСОМОЛА ЗА 1976 ГОД. В ЧИСЛЕ ЛАУРЕАТОВ НАЗВАН БРИГАДИР ЭЛЕКТРО-МОНТАЖНИКОВ УС «ВОЛГО-ДОНСКЭНЕРГОЖИЛС Т Р О П» Г. И. ПИВАРЮНАС.

РАССКАЗ О НЕМ ЧИТАЯТЕ НА ВТОРОЯ СТРАНИЦЕ.

НА СНИМКЕ: Г. И. ПИВАРЮ-

Фото В. Комиссарова.



## Быть всегда впереди

Н ОМПЛЕКСНАЯ брига да из СМУ-6 УС «Промстрой», руководит которой С. Г. Брюховецкий, в социалистическом соревновании неоднократно занимала первое место. Любое задание коллектив выполняет в срок, с хорошим качеством. Вот и сейчас, работая на объединенном вспомогательном комплексе главного корпуса ТЭЦ, бригада добивается высоких показателей и борется за право называться коллективом имени 60-летия Великого Октября.

Из социалистических обязательств бригады:

- 1. Бороться за право называться бригадой имени 60-летия Октября.
- 2. Снизить себестоимость строительно-монтажных работ против плана на 1,5 процента.
- 3. Повыснть производительность труда на два процента.
- 4. Сэкономить материалов на сумму 500 рублей
- Внедрить бригадный подряд.
- 6. Выполнять работы с оценкой «хорошо» и «отлично».

Одновременно с монтажом главного корпуса ТЭЦ строительные работы ведутся и на вспомогательном комплексе. Сюда входят: баки - осветлители, склады химреатентов, мастерские и т. д. Это как раз то, без чего главный корпус ТЭЦ не сможет работать. Поэтому и внимание к вспомотательному комплексу должно быть первостепенным.

Долгое время наш коллектив работал на первом корпусе завода Атоммаш. Постоянно вымолняли плановое задание на 180—200 процентов. И котя бритада в «Промстрое» существует давно, однако настоящее боевое крещение приняли на Атоммаше. Здесь мы в полной мере почувствовали ответственность за создание гиганта.

Казалось бы, простое дело, взял лопату и бросай бетонную массу в опа лубку, чем мы собственно и занимались. Бетонировали ростверки, но в том-то и дело, что нужно не просто бетонировать, а соблюсти все отметки и оси так, чтобы не было никаких отступлений. И все члены бригады чувствовали ответственность, к работе относились со всей серьезностью.

Сейчас, работая на устройстве сборного железобетонного кабельного тоннеля главного корпуса ТЭЦ, мы испытываем большие затруднения. Особенно серьезные испытания ставит погода. И всетажи, благодаря накопленному опыту, самоотверженному труду мы опережаем сроки сдачи объектов. К примеру, на тоннеле мы на два дня раньше срока справились с заданиями. До конца мар-

та предстоит произвести обратную засышку и уплотнение грунта на площади 300 квадратных мет ров и забетонировать монолитные участки каналов. Я с уверенностью могу сказать, что дажное задание будет выполнено на два-три дня раньше срока,

План января мы выполнили на 163 процента. Февральские показатели также высокие. Строительно-монтажные работы выполнены на 162 процента, выработка — 154 процента.

С третьего января мы перешли на бригадный подряд. Кроме того в бригаде имеется коэффициент трудового участия, при котором повышается ответственность за сроки сдачи объектов и качество выполненных работ.

Но все ли мы пелаем для того, чтобы повысить производительность труда, сократить сроки сдачи объектов? Безусловно, нет. Часто подводит автохозяйство и СУМР, которые не дают нам техники столько. сколько нужно. Экскаватор есть, нет бульдозера, или на-оборот. При наличии техники мы можем еще более повысить производительность труда и сократить сроки строительства объектов.

А. ЛЮБИМОВ, мастер участка № 3 СМУ-6 УС «Промстрой».

У ИНИЦИАТОРОВ ПО ЧИНА, «Я — ХОЗЯЙН СТРОЙКИ».

#### СЛОВО Держим

Л. РУДЬ, бригадир СМУ-3 УС «Жилстрой».

Дружный и сплоченный сформировался у нас коллектив. Не один раз наша бригада завоевывала переходящие призы. Итоги февраля—еще одно тому доказательство.

При плане шесть тысяч рублей бригада штукатуров освоила более десяти тысяч, что равняется 176 про-Этот показатель выше, чем был за предыдущие месяцы. Он явился результатом хорошей экономической и профессиональной подготовки. Отсюда и результат: при норме квадратных метра каждый рабочий за смену обрабатывал 14,6 квадратных метра поверхности.

Среди штукатуров управления строительства «Жилстрой» наша бригада заняла первое место по итогам февраля и признана одной из лучших среди комсомольско-молодежных коллективов. У нас немало хороших специалистов. Штукатур Светлана Батаргалиева—лучшая по профессии в СМУ-3.

Мы будем продолжать настойчиво соревноваться за высокую эффективность труда и отличное качество работы.

#### ВЫСОКИЙ ТЕМП

И. Т. Гранкин возглавляет участок монтажников, прикомандированный к нам на стройку трестом «Южсталь конструкция» из города Каменска. Участок занимается сейчас монтажом стеновых панелей первого корлуса. В коллективе 34 человека, большинство — молодые ребята.

Сам Иван Тихонович Гранкин—строитель с большим стажем. Начинал сварщиком, затем, заочно окон чив строительный институт, работал в должности прораба. Возводил промышленные предприятия в Липецке, Братске, Черновцах и, конечно, у себя дома — в Каменске.

—Иван Тихонович, чем на ваш взгляд наша стройка отличается от других, виденных вами?—поинтересовалась я.

—Здесь впервые я встречаюсь с эксплуатацией подъемных кранов грузоподъемностью в 130 тонн. Использование кранов такой мощности дает возможность металлоконструкции, к примеру, подкрановые, подстропильные балки, собирать на земле и лишь затем устанавливать вертикально.

До этого я не занимался монтажом стеновых панелей типа «сэндвич». Выгодно их применение в том отношении, что эти панели намного легче обычных железобетонных.

> Л. ПЕТРОВА, ст. инспектор отдела кадров треста,

#### Мастерство возросло

16 человек из нашей бригады плотников-бетонщиков сдали экзамены на стропальщика. Одновременно 12 рабочих повысили квалификацию.

Профессиональной учебе и освоению смежных специальностей в коллективе придается серьезное внимание. Сейчас 60 процентов бригады владеют двумя специальностями. А средний разряд — третий, в то время как всего месяц назад он был в пределах 2, 2.

Возросшее мастерство бригады положительно сказывается на результатах труда. В феврале, успешно выполнив тематическое задание, мы на 50 процентов перевыполнили план по выработке на одного рабочего.

И. ТИМАШОВ, бригадир СМУ-10 управления строительством «Заводстрой».

#### Зовет "красная суббота"

Коллектив СУМРа под держал инициативу московских предприятий о проведении 16 апреля коммунистического субботника

— Отработать в этот день на сэкономленном топливе и выполнить две дневные нормы, — так решила бригада автоскреперистов, возглавляемая коммунистом В. И. Климкиным.

Это предложение подхватили экскаваторщики и бульдозеристы. Они будут работать на своих рабочих местах с наивысшей производительностью труда.

На объекты главного корпуса, очистных сооружений, жилья и соцкультбыта выйдут 1352 человека. 295 комсомольцев будут трудиться на благоустройстве молодого города, баз механизации отдыха. В фонд пятилетки подразделение перечислит 4700 рублей.

О. ГАВРИЛОВА, секретарь комитета комсомола СУМРа.

## ПУТЬ К ПРИЗНАНИЮ

та и знаний приехал Гинтаутас на строительство завода Атоммаш. Трудовое крещение он получил на таких изве стных стройках, как Тольятти и Набережные Челны. Здесь он освоил профессию электромонтажника, стал настоящим бригадиром. Гинтаутасу предоставили в СМУ-1 УС «Волгодонскэнергожилстрой» возможность передать опыт молодым. Назначили бригадиром. В коллектив вошло 13 вошло 13 человек, все молодые, энергичные, но опыта -

Нелегко было начинать. Но это не пугало брига-дира. Знал он: своего добьется. Будут ребята работать так, что позавидуешь. И вот сейчас о бригаде говорят, как об одной из лучших специализированных на строительстве жилья в новом

стал лауреатом Ленинокого комсомола, известным и прославленным на всю страну. Такие люди нужны Атоммашу, они цементируют

ряды строителей. НОВЫН город я приехал в послеобеденное время.

Бригада Гинтаутаса в этот день трудилась на детском садике № 27. Монтаж проводки и электрооборудо вай и я здесь закончен давно, и сегодня ребята «зажигали свет». На втором этаже А. Васильев и В. Андрейчиков, пока еще не подали напряжения, проверяли надежность спайки концов в распределительных коробках, установку патронов и выключателей. Подобной операцией на первом этаже занимались В. Бескорава-ев, Ю. Мымрин и II. Гу-лященко. Прежде чем дать напряжение, нужно убедиться еще раз в надежности монтажа электрооборудования. Это характеризует рабочий почерк бригады, качество отделки. К этому их приучил Гинтаутас.

А было время, когда и бригадира обучали ма-

стерству.
— Это Сузик Николай, — не задумываясь отвечает бригадир. Он мне привил любовь к профессин электромонтажника, научил передовым присмам. Хороший и добрый наставник, в памяти моей останется на всю жизнь.

– Первое время, – рассказывает Пиварюнас, в Тольятти я работал в Тольятти я расотал слесарем по монтажу ноз ловых кранов. К электротехнике у меня был особый интерес, проявлял к ней любопытство. Это и подметил Николай Сузик.

Пойдем, — говорит,я из тебя сделаю на-

пошел, не отказался. Три месяца работал с ним. Он обучал меня практике, а вечерами, в свободное время, занимались схемами. Так я стал электромонтажником. И когда из Тольятти нас откоманди-ровали в Набережные Челны на строительство нового города, то я уже поехал бригадиром.

Сюда, в Волгодонск, он прибыл в августе 1975 года. И оразу в дело: бригада сдала в старой части 22, 6, 8, 3 жилые дома. А нынче в новом городе ведут два потока: жилье и объекты соц-культбыта. Сейчас работают на домах №№ 11, детском саде № 27 и нафе. Стараются делать все добротно. Пиварюнас рассказывает:

Вот, к примеру, дом № 11. Сейчас монтажнижи выставляют детали восьмого этажа. Вслед за ними идем мы - электромонтажники. H хоть сегодня можем дать электричество на шесть этажей. Так мы делаем на каждом доме. Это уже го ворит об опыте. Сегодия без преувеличения могу сказать, что наша комсомольско - молодеж н а я бригада окрепла и готова к штурму любых рекор-

Немного подумав, Гинтаутас продолжает:

— Если монтажникам, чтобы смонтировать этаж при хорошей доставке, нужно два дня, то нам для электрификации его требуется четыре - пять часов. Опыт, сноровка, умение - вот что сопутствует нашему успеху. Не случайно бригаде доверяют самые ответственные объекты. И мы стараемся это доверие оправдать.

З А ДОСТИГНУТЫЕ в социалистическом соревновании в претьем коллективу квартале 1976 года присвоено первое место. Не-

однократно вручались им Почетные грамоты, объявлялись благодарности. На стене в бытовом помещении сейчас висит переходящий вымпел обкома ВЛКСМ.

А позже, в дни ударного двухдекадника, новый город жил особым трудовым накалом. Ни на минуту не прекращалась дтделка жилых домов. Ясе было подчинено единой цели: выполнению поставленной городским комитетом КПСС, партномом треста «Волгодонскэнергострой» задачи по интенсивному вводу объектов жилья и соцкультбы-Ежедневно подводились итоги социалистического соревнования. И не было такого дня, когда бы в списках победителей не называлась фамилия руковсиителя комсомольскомолодежной бригады Гантаутаса Пиварюнаса. сокий темп, взятый во время двухдекадника, под вэятый во держивается и сейчас. Ударная вахта продолжается в честь 60-летия Великого Октября.

В. ГЛЕБОВ.

## возводим сами

«Второй не менее важной задачей текущего года является проблема жилья и объектов соцкультбы та. Необходимо сдать в этом году в эксплуатацию не менее 300 тысяч квадратных метров. Для этого отпускаются дополнительные средства, материалы. Так что слово за вами, товарищи строители», - го ворил второй секретарь обкома КПСС Н. М. Иваницкий на встрече с бригадирами и руководителями подразделений четвентого февраля сего года.

В старой части Волгодонска, рядом с домами пермской серии вырастает ничем не похожий на своих собратьев голубой дом. Строительство его на добровольных началах ведет управление № 11 треста «Электроюжмонтаж». Не в ущерб основному производству: мон тажу электрооборудования ТЭЦ, тяговых подстанций, троллейбусной линии и других объектов руководители управления (начальник А. Д. Слуцкий) своими силами решили построить пятиэтаж ный жилой дом на 89 квар-

Серия 111-125-8 изготавливается на Кураховском заводе железобетонных конструкций и доставляется на базу УПТК треста «Волгодонскэнергострой» железной дороге централизованным порядком. И тут для самостроевцев возникает первая преграда.

Руководители УПТК треста (начальник Е. Ф. Пилипенко, прораб по железобетону Н. Я. Сенин) не информируют строителей о прибытии вагонов с деталя ми для дома. В срочном порядке и без соблюдения элементарных погрузоразгрузочных правил начинается выгрузка. И как результат таких действий, ока залось то, что более тридцати деталей сломаны, а 144 завалены со всех сторон, нет к ним никакого подхода, и мы не можем вести дальнейший монтаж здания,

А ведь куда проще сообщить нам о прибытии груза. Мы выделяем транспорт, людей и сразу отправляем детали, на монтажную площадку. Таким образом, можно исключить простои из-за того, что нет деталей и предотвратить их порчу. К сожалению, такого содружества с УПТК у нас нет, хотя мы, как говорится, всей душой «за».

Вторая преграда возникает в управлении строитель-«Жилстрой». Очень мало на объект поступает материалов. Кирпич, гипсовые плиты поступали, но в малом количестве. Пиломатериал и столярные изделия нужны уже сегодня. Однако «Жилстрой» с нашими потребностями не считается и запланировал их доставку во втором квар тале, хотя и поданы заявки, есть договоренность. А ведь у нас и без того достаточно трудностей.

На нашей строительной площадке есть только два специалиста-строителя. Остальные — электромонтажники, люди ранее ничего не имевшие общего с возведением жилья. Однако мы смогли за месяц полностью смонтировать цоколь здания и полтора этажа первой захватки. Это неплохо. А не ставили бы нам «тормозные колодки» товарищи из УПТК и «Жилстроя», мы добились бы таких же темпов, как и любая специализированная комплексная строительная органи-

Уже сейчас мы параллель но ведем штукатурные работы, устанавливаем сантехнику и ведем монтаж электрооборудования. Пример в труде показывают электромонтажники В. С. Грачев, Н. И. Васютин, Е. Н. Давыдов, В. М. Васильев, В. Т. Костромин и многие другие.

Мы взяли обязательство сдать дом с оценкой «хорошо» ко Дню строителя. Выполнение его во многом зависит от того, какое внимание окажут нам управление «Жилстрой» и руководство треста.

Б. НАБАТОВ, прораб МУ-11 треста «Электроюжмонтаж».



На этом снимке фотокорреспондент запечатлел членов первого областного сводного студенческого отряда, которые работают на сдаточном объекте — адми. нистративно-бытовом здании третьего корпуса. Несколь кими месяцами ранее они участвовали в его возведении. Студенты являются хорошими помощниками в

коллективе СМУ-9 УС «Заводстрой».

На снимке (слева направо): А. ИЛЬЕНКО, И. КАЛ-МЫКОВ, Н. СТАРИКОВ, С. КОВАЛЕВ, В. КЛЫКОВ, С. ПЕРСИЯНОВ, В. ЛОПАТИН, В. ДЫГА, Г. ЛУШНИКОВ, А. САВЧЕНКО, И. ГРИЩЕНКО, И. ЩИГОЛЕВ.

Фото В. Комиссарова.

— Пятилетке качества—рабочую гарантию —

### СВАРНАЯ КАНИТЕЛЬ

В ТРЕСТЕ «ВОЛГОДОНСК ЭНЕРГОСТРОЙ» ОЧЕНЬ НИЗКАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ПОДГОТОВКА СВАР ЩИКОВ.

стации сварщиков ведется давно. С тех пор, когда еще только начинались буровые работы на кор-пусе № 3, и когда из зем ли не выросли еще многие объекты, сданные сегодня в эксплуатацию. соответствующая переписка, приказы и указания из Главзаводспецстроя о том, что учеба сварщиков — насущный вопрос дня, и его необходимо решить в кратчайшее время.

Разговор о переатте-

Последняя попытка была в 1975 году. Стройлаборатория все чаще и чаще регистрировала брак в работе сварщиков. Было решено произвести проверку. Для этого отобрали сорон сварщиков с третьим-иятым разрядами. Условия были нетрудные: требовалось сварить две стальные пластины размером 150 на 200 миллиметров каждая и толщиной по 10 милли-метров. И только один рабочий, Анатолий Владимирович Болдырев, успешно выдержал испытание и подтвердил свою квалификацию. А вот дру гой сварщик из управления строительства «Промстрой» (фамилию его называть не будем), имея пятый разряд, не мог претендовать даже на

первый, то есть показал свою профессиональную непригодность. При испытании на разрыв сделанный им сварной шов выдержал нагрузку в семь нилограммов на квадрат-ный миллиметр (при нор-ме минимум 37), а при проверке угла загиба шов треснул, достипнув лишь 16 процентов нормы.

У остальных сварщиков результаты были не лучшими. Значит, вполне возможен брак, который не всегла могли BAMETHTE работники стройлабораторин, и который остался существовать в металлических конструкциях ра-створо-бетонного завода, ЦРММ и на многих дру-

пих объектах. Эти плачевные выводы послужили поводом для новых разговоров о переаттестации сварщиков. Шестого июня 1975 года за подписью управляющего трестом появляется приказ № 67, где говорится: директору учебного комбината организовать курсы повышения квалификации сварщиков,

специалистов с просроченными удостоверениями, с десятого июля 1975 пода к работе их не допускать, ввести личное клеймо сварщиков.

Но время шло, страсти постепенно улеглись, исполнение приказа никто не контролировал. А потому руководители подразделений ни одного человека на курсы не на-

Вот только со стройлаборатории до сего времепредписания о низком качестве работ, о необходисрочной учебы и мости переаттестации сварщи-Несколько таких KOB. предписаний со ссылкой на приказ управляющего отправлено в «Жил-строй», УПТК, «Пром-строй», «Заводстрой». Но все безрезультатно.

Может быть проблема переаттестации с течением времени автоматиче-ски исчезла? Так нет. Факты говорят обратное. Брак возрастает все в большем объеме.

При строительстве ад-

министративно - бытового здания корпуса № 3 с нарушением технологии были выполнены сварные работы на диафрагмах жесткости. Однако это не начальнику СМУ-9 управления «Заводстрой» В. Безъязычному распорядиться заштукатурить диафрагмы. Брак был замечен работниками дирекции завода и стройлаборатории. Л чтобы его устранить, рабочим СМУ-9 потребовалось удалять штукатурку на всех четырех этажах Потери выразились так: времени ушло на передел ку около месяца, а денег несколько тысяч руб-

Очень грубо, неумело работают сварщики монтажного участка СМУ-12 управления «Промстрой» (начальник участка Шмаглей). Наглядный тому пример — эстакада под теплотрассу к глав-

ному корпусу завода. В. ЛУКЬЯНОВ, инженер стройлаборатории треста «Волгодонскэнергострой».



## Соревнование творчество масс

Итоги работы за январь

Выпуск 2 (14)

#### **KYPCOM** ВЕРНЫМ

Бригада плотников-бетонщиков лауреата премии Ленинского номсомола В. Сидорякина из управления «Промстрой» с хорошими показателями справилась с заданием февраля. План по аккордному наряду выполнен на 100 процентов, на 30 процентов перевыполнено задание в денежном выражении.

нико-экономическому пла- тывая план ТЭКК (техника, ну, участвует в соревнова- экономика, качество, комнии за звание коллектива мунистическое воспитание), коммунистического труда. плотники бетонщики уде-

Бригада работает по тех- В этом году, разраба-

лили особое внимание прогрессивным методам труда. частности, решено вместо деревянной опалубки использовать металлическую, работать только по сдельно-премиальной системе оп латы. За счет внедрения в 1977 году будет сэкономлено более тысячи рублей.

Г. МИКУЛЬЧИК, инженер ОТи3. УС «Промстрой».

#### Стройка в цифрах и фактах

 8.106 тысяч рублей освоено строителями треста и субпод ядных организаций на площадке завода и объекта соцкультбыта.

 Численность рабочих на стройке по состоянию на первое марта 1977 года равнялось около 18 тысяч. Только в феврале принято более тысячи человек. А 🗓 всего в этом году армия строителей Атоммаша увеличится на десять тысяч человек.

Еольшой фронт работ сейчас на строительной площадке ТЭЦ-2. Уже выполнены фундаменты каркаса и обратная засыпка главного корпуса, ведется монтаж стеновых панелей объединенного корпуса вспомога тельных цехов, монтируется каркас бытового корпуса. Многие объекты уже введены в число действующих. Это контора стройуправления; бытовые помещения на 900 человек, центральный материальный склад, площадка укрупненной сборки. Действует подстанция **ОРУ-110/120** киловатт.

€ Много внимания уделяется на нашей стройке объектам соцкультбыта. Десятки различных сооружений растут сегодня в городе Волгодонске. Среди них универсальный магазин на площади Победы, где ведется кирпичная кладка перегородок и устройство полов первого этажа, рыночный павильон, торговый центр, дом-гостиница для иностранных специалистов. Многие из этих объектов будут сданы в эксплуатацию уже в

■ Скоро вступит в строй база механизации на 650 строительных машин сметной стоимостью 848 тысяч рублей. Сайчас здесь забеточированы открытые площадки, в производственном корпуса завершаются стро\_ ительные работы и начат монтаж оборудования. А в административно-бытовом корпусе уже идет отделка помещений.

 Строители с каждым днем наращивают темпы. Если в феврале на базе механизации они освоили 21 тысячу рублей, то в феврале—56 тысяч при месячном задании 35 тысяч рублей.

ЗАВЕРШИМ В СРОК

ся до сдачи АБК третьего

норпуса. Сейчас там завер

шаются отделочные работы.

трудится бригада штукату-

ров-маляров И. П. Фомен-ко. Бригада Фоменко —

первая из комсомольско-

молодежных коллективов,

созданных на нашей строй-

В напряженном темпе

Считанные дни остают ке. Она оправдывает свое

высокое звание: идет в чис

задания. План за февраль

бригада выполнила на 122

процента при хорошем ка-

П. НАЙДИЧ.

наш рабкор.

постоянно

плановые

ле передовых,

перевыполняет

честве работ.

#### Главный корпус

## ПОДЧИНЕНО ОДНОЙ ЗАДАЧЕ

Главный корпус. Его зеленоватые панели и ажурные переплеты блоков покрытия издали привлекают внимание. Сегодия здесь решается судьба стройки, куются молодые характеры, рождаются рекорды. Ведущее место в строительстве этого объекта занимает коллектив СМУ-10 управления «Заводстрой». Им доверена бетонная подготовка под полы и устройство сложных по своему исполнению фундаментов, на которых в скором времени будет монтироваться современное оборудование.

Трудным был февраль. Частые дожди не один раз стопорили всю работу бетонщиков. И все же коллектив нашел в себе силы, чтобы выйти победителем из поединка со стихией. На 101 процент выполнен план собственны-ми силами. При задании 398 тысяч рублей за ме-сяц освоена 401 тысяча.

Эти цифры не могут в полной мере отразить того напряжения, которое царило в корпусе № 1. Несмотря на погодные условия, многие бонгады СМУ-10 достигли высо-ких результатов. Комсомолодежная мольско - молодежная бригада Г. Фоменко, ра-ботая по методу Н. Зло-бина, добилась 150 промольско центов среднедневной выработки за один человекодень. А Х. Дударов, звеньевой бригады Г. Фоменко, признан лучшим по профессии. Его выра-ботка — 170 процентов нормы.

Отлично работала и комплексная бригада И. Тимашова. Этот коллектив возводил ростверки второй очереди завода. И ежедневно при плане 38 кубометров принимал и обрабатывал 57 кубометров бетона. А за месяц установил 10 ростверков, объемом каждый по 120 кубических метров. Сварщица из бригады Тимашова Р. Набокина-лучшая по профессии, специалист высокого класса. Ее среднедневная выработка в физобъемах на один человеко-день -1,6 кубометра или 150 процентов.

Месяцем высожой произ водительности труда стал февраль для бригады каменщиков М. Стриженко, которая вела кирпичную кладку в главном корпусе в соревновании среди бригад управления строи тельства «Заводстрой», коллектив М. Стриженко признан одним из луч-

Многое успели сделать строители СМУ-10 и субподрядных организаций в феврале. В 42-метровых пролетах в рядах—«Л»— «Р» с 61 по 125 оси закончен монтаж металлоконструкций каркаса, уложено 100 процентов профилированного настила. Доведена почти до шести тысяч квадратных метров площадь монтажа стеновых панелей теплового контура смонтировано и остеклено 60 оконных переплетов, установлено 200 покольных панелей.

Все дела и мысли строителей нацелены сегодня на выполнение одной задачи: ввод в строй действующих первой очереди Атоммаша к 60-летию Великой Октябрьской социалистической револю-

з. РАССАДКИНА, старший инженер ОТиЗ СМУ-10 УС «Заводстрой».

### ▲ У ИНИЦИАТОРОВ ПОЧИНА «ЗА ВЫСО-КУЮ КУЛЬТУРУ ПРОИЗВОДСТВА» Успехи — налицо

Р. ВОЛОДИНА, бригадир отделочников УС «Волгодонскэнергожилстрой»:

Н АША комсомольско-молодежная бригада отделочников вот уже почти год как выступила с почином бороться за высокую культуру производства. За это время неоднократно занимали первые места в социалистическом соревновании. Главным девизом всех членов бригады стало прежде всего: высокая культура производства и отличное качество отделки сдаваемых объектов.

Такой подход повысил ответственность на каждом рабочем месте за хозяйсное, экономное и бережливое расходование материалов, за образцовое содержание инструмента, техники, бытовых помещений. В конечном счете это отражается на эффективности труда, его производительности.

В феврале план собственными силами мы выполнили на 147 процентов. Качество работ отличное... В СУОР-3 появились последователи нашей инициативы. Ими стала недавно созданная бригада отделочников, возглавляемая Т. А. Дыкой. Высокая жультура производства должна стать достоянием каждого подразделения, каждого трудового коллек-

#### РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

### Нет твердой почвы

СМУ-3 управления строительства «Жилстрой» февральское задание по генподряду выполнило на 112,8 процента. При плане 435 тысяч рублей освоено 497. А собственными силами подразделение недовыполнило четыре процента.

Причины, конечно, веские, и они у нас постоянные: недобор численности работающих на участках № 1 и № 4. Эти участки не выполнили плана.

Вместе с этим нельзя не сказать о больших внутрисменных простоях. Если, скажем, наменщики сейчас у нас обеспечены фронтом работ, под рукой имеются материалы, необ ходимые механизмы, то и показатели хорошие

А вот маляры-отделочники просиживают из-за отсутствия работ. Это говорит о том, что у нас еще не на твердую почву поставлено планирование ввода объектов в строй действующих.

Безусловно, руководи-тели подразделения принимают все меры к тому, чтобы предоставить отделочникам фронт работ и в этом месяце выполнить задание по всем показате-

Л. МАКАРОВА. старший инженер ОТиЗ УС «Жилстрой».

#### ТИХОХОДЫ ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Управление «Промстрой» (начальник М. Ефимов) слабо организовало работы на некоторых объектах производственной базы строительства. В частности, отстает от графика сооружение автобазы на 500 автомашин. При плане в феврале 78 тысяч рублей освоено лишь 54 тысячи. В два раза мень-ший объем работ выполнен на строительстве цеха сборного железобетона.

Такие темпы недопустимы на столь необходимых стройке объектах. А что думают об этом руководители «Промстроя»?

М. ФАРИТОВ.

#### итоги работы

КОЛЛЕНТИВА ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКЭНЕ Р Г О-СТРОЙ» В ФЕВРАЛЕ 1977 ГОДА (В ПРОЦЕНТАХ).

Организации	Генподряд	Собствен- ными силами
The second second second second	A CONTRACTOR	
УС «Промстрой»	75	107
УС «Жилстрой»	77	84
УС «Заводстрой»	138	98
УСМР		110
Энергоучасток		23
Участок связи		0
Промстроительство	118	108
Жилстроительство	62	63
По тресту	100	99
СРЕДИ СУБПОДРЯД	тных орг	пицаємна
(по выполнению плана		центах).
	Т ВПЕРЕДИ:	
«Южетальконструкция»		335
«Гидроспецстрой»	(1) 38 JOS 42	198
«Специромстрой»		141
«Южпроментиляция»		120
	mare a vore	120
	тстают:	7
«Электроюжмонтаж»		28
«Кавсантехмонтаж»		31
«Южэнергомонтажизол		
«Волгодонскэнергожило	строн»	49
«Теплоэнергомонтаж»		50
«Кавэлектромонтаж»		91
15.0		

23 марта 1977 года № 23 (207)

#### ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПО ВАЖНЕЙШИМ ОБЪЕКТАМ (В ТЫС. РУБ.)

Наименование объекта	сметная стоим.	выполнени на 1. 01.			выполн.
Пусковой комплекс корпуса № 1	125434	47650	45000	5016	3865
Внеплощадочные сети водоснабжения	8234	3013	3590	372	142
Внеплощадочные сети канализации	12165	10236	3310	412	179
ДЭЦ	22023	6789	11218	527	373
Производственная база строительства	32500	23677	4430	794	595
База Минэнерго	1512	887	200	24	36
База Минмонтажспецстроя	874	536	150	67	30
Асфальтобетовный завод	565	200	305	56	45
Жилсоцкультбыт в том числе	-		34000	2613	1611
жилстроительство		-	- 25030	1964	1367

«ЗНАМЯ СТРОИТЕЛЯ»

## ЛЕТ СПУСТЯ

В ПРЕДИСЛОВИИ к своей книге «Море для смелых» ростовский писатель Борис Изюмский пишет: «Сейчас в Волгодонске, у Цимлянского моря, кипит бой: строят гигант энергетического машиностроения -- он будет выпускать мощные атомные реакторы...»

И возможно, создателям этого города в степи будет небезинтересен рассказ о том, как зарождался Волгодонск, о его юности, о тех людях, что два десятка лет тому назад клали здесь первые кириичи, сажали первые деревья, любили, мечтали...».

На читательскую конференцию, посвященную обсуждению книги Б. Изюмского «Море для смелых», в красном уголке общежития № 11 треста «Волгодонскэнергострой» собрались молодые строители Атоммаша.

На конференции присутствовал автор книги В. Изюмский. О его творческом нути рассказала сотрудница городской библиотеки В. И. Пенкина.

**Писатель** Б. Изюмский поделился своими воспоминаниями о том, как создавалась книга о первостроителях города Волгодонска, подчеркнул общность задач, стоящих неред первостроителями Волгодонска и создателями Атом м а ш а: строить на благо нашей Родины, нашего народа.

В этот же день писатель

побывал и в комсомольскомолодежной бригаде И. Фоменко. Коллектив этой бригады в начале 1977 года заключил договор творческого содружества с Вол годонским литературным объединением «Слово», шефом которого является писатель Б. Изюмский.

Руководитель объединения Н. Зурин рассказал о творческой дружбе, связывающей литераторов и молодых строителей Атоммаша, бригадир И. Фоменко познакомил гостя с традициями бригады, ее успехами и планами на будущее.

Между писателем Б. Изюмским и молодыми строителями Атоммаша состоялась дружеская беседа.

Книга писателя «Море для смелых», вышедшая пятнадцать лет тому назад, снова в строю.

П. ЕРШОВ.

## Как тебе служится?

**У** ХОДИЛИ на службу. Месяц, два... И вот первые письма. На конвертах, обычных и будничных, необычная и небудничная пометка «п/п» полевая почта.

Пришел такой конверт и в одну из бригад СМУ-5. Пришел, напомбригад нив тот осенний вечер. когда Атоммаш провожал своих призывников... Комсомольны и моло-

дежь СМУ тогда органи-зовали «огонек». И двое ребят, В. Торин и С. Букому завтрашний день готовил нелегиую мужскую работу — службу в армии, были немного смущены общим вниманием и, что греха таить, растроганы. Вокруг были друзья. Те, с кем провели они эти немнопие, но полные настоящей рабочей жизни месяцы на большой, момсомольской стройке.

И вот от них пришло письмо.

«...Принял присягу. Вначале нелегно было. теперь немного привык. хотя до «старичков» еще далеко. Служба трудна. Стать настоящим солдатом совсем не просто. Но я стану им, обязательно

Ребята в отделении расспращивают об Атом-маше. Что да как. Оказывается, многие, если не все, не просто слышали о нашей стройке, а внимательно следили за ней. Рассказал им о вас, о наших делах. Рассказал, какой трудной была зима прошлого года, когда ра-ботали мы на ТЭЦ. Спрашивают: «А сегодня как?» А сегодня. — говорю. — наша ТЭЦ дала уже тепло и заводу, и новому городу. Соскучился я по Атом-

машу. Соскучился по вас, друзья. Ждите, Через полтора года приеду. Будем работать...»

И еще несколько строк нз другого письма С. Бугаева:

«...Если бы не стройна, я бы, наверное, в первые дни скунсился. Но привык на Атоммаше, что трудно только сегодня, а завтра будет легче... Надо только выстоять...»

Вот так. Проводил Атоммаш своих призывников. Служат они сегодня на Кушке и в тундре. И идут в адрес Атоммаша солдатские письма: «Ждите, мы вернемся на стройку...».

А. ГАЛИН.



В детском садине «Тополек», который работает в новом городе, малыши никогда не скучают. Фото В. Комиссарова.

#### HOBOCTH - COBLITHA - WANTHI

ЛЕКЦИИ ЮРИСТОВ Состоялось очередное занятие университета правовых знаний. С лекциями выступили юристы из города Ростова-на-Дону. На чальник отдела криминалистических исследований Ю. Костанов прочитал слушателям лекцию на тему «Уголовная ответственность и уголовное наказание», а доцент университета Л. Андрианов рассказал о правоспособности и десспособности граждан НА ДОСУГЕ

«Женщины в Великой Отечественной войне» так называлась лекция, состоявшаяся на днях в красном уголке общежития № 3. Лекция была интересна не только живым и ярким повествованием о героизме советских женщин

в годы войны. Лектор В. Ленкова умело увязала рассказ о событиях военных лет с современностью, сопоставила геропку прошлого и вдохновенный труд женщин сегодня.

В красном уголке общежития № 3 часто проводятся лекции, диспуты, вечера, встречи. Жильцы охотно посещают мероприятия, остаются довольны их организацией. В этом заслуга воспитателя Е. М. Мурзиной.

Е. ЖИВОДРОВА. работник ЖКК.

#### приобщение К ПРЕКРАСНОМУ

Вечер поэзии прошел в общежитии № 8. Его проводила заведующая филиалом городской библиотеки О. Плетнева совместно с

и произведения любимых НА СТРОЙНЕ -ЖУРНАЛИСТЫ Согласно плану по про-

воспитателями общежития.

Рабочие читали свои стихи

паганде советского образа жизни и иснусства на нашу стройку приезжали чле ны Союза журналистов СССР из города Ростована-Дону. Журналист Ю. Немиров прочитал в учебном комбинате треста «Волгодонскэнергострой» лекции «Загадки донской истории» и «В. Шукшин — актер, писатель, режиссер». В учебном комбинате, в общежитиях №№ 1, и 3 побывала журнал и с т к а А. Ленкова. Темы ее выступлений: «Молодежь надежда Родины», «Молодые герои Дона».

Л. КОВАЛЕВА,

ответственный секретарь общества «Знание».

гом --- и вот с припухлых девичьих губ срывается отвратительная грубая брань. А тут находятся и «удальцы», готовые воспользоваться легкомыслием, моральной неустойчивостью подруг.

Если девушка не забо-

тунеядцы? На подъемные... Вслед за выселяемыми пойдут исполнительные листы: бездельников заставят рассчитаться с

государством.
За непристойное поведе ние выселяется из общежития бухгалтер АТХ Антонина Гончарова. тридцати трех лет, мать двоих детей. Пила, грубила милиции, показывала

дурной пример молодежи. За прогулы предупреждены Карапетян, Димит-

рова, Визирь.
Т. Е. КТО НЕ СТРЕМИЛСЯ достойно жить и трудиться, поплатились достаточным образом, однако происшедшее говорит о том, что мало мы еще занимаемся воспитанием и перевоспитанием молодежи. хотечтобы подобных лось. случаев больше не было в жизни нашей стройки. Об этом должны заботиться все: комсомольские организации, администрация, профсоюз, бригады, учебный комбинат, работники общежитий. Нужно восполнить пробелы в воспитании ребят, привить им чувство трудолюбия, ответственности за свои поступки. Ведь мы должны создать не только уникальный завод, но и племя самоотверженных. целеустремленных людей.

Редактор

Среда, 23 марта

9.30—Г. Хугаев. «Андро и Сандро». 10.45—
«Клуб кинопутешествий». 14.30— «Цена капли». Фильм. 14.55—
«В городе С.». Худ. фильм. 16.45— «Наука сегодня». 17.15— «Отзовитесь, горнисты!». 18.00— День Дона. 18.15— Киножурнал. 18.25—Док. фильм. «Защищая Родину». 19.25— Тираж «Спортлото». 19.35— Говорят зарубежные гости XVI съезда профсоюзов СССР. 19.50— Худ. фильм «Семья Зацепиных». 21.00— «Время». 21.30— Концерт.

Четверг, 2 марта

9.30 — «Никого нет дома». Худ. фильм. 10.25 — Э. Григ. Лирические пьесы. 11.00 — «Накуу онография. Год 1936-и». 14.30 — Программа научно-популярных фильмов. 15.00 — «Русская речь». 15.45 — Программа короткометражных худ. фильмов. 16.40 — «Пахматная школа». 17.10 — Концерт. 18.00 — День Дона. 18.15 — «Первую очередь Атоммаша — к 60-летию Великого Октября». 18.45 — «Ленинский университет миллионов». 19.15 — «Волга-Волга». Худ. фильм. 21.00 — «Времи». 21.30 — Концерт.

#### Пятница, 25 марта

9.30 — «Никого нет дома». Худ. фильм. 10.40— Концерт. 11.25— «Ле-нинский университет Концерт. 11.25 — «Ле-нинский университет миллионов» 14.30 — Ки-нопрограмма. 15.30 — «Удивительный заклад». «Удивительный заклад».
Фильм. 16.45 — Кинопрограмма. 17.15 —
«Песни, которые вы любим». 18.00
— День Дона. 18.15 — Говорят делегаты XVI съезда профсоюзов СССР. 19.10 — Концерт. 20.00
— «Наша биография. Год 1937-й». 21.00
«Времи». 21.30 — Кинопанорама. 23.00 — Чемпионат СССР по волей-

#### Суббота, 26 марта

9.30— «Умелые руки».

10.00 — «Для вас. родители». 10.30 — «Утренняя почта». 11.00 — «По музеям и выставочным залам». 11.40 — «Движение без опасности».

12.10 — «Музыкальный абонемент». 12.45 — Конкурс изобретателей.

13.45 — Тираж «Спортлото». 13.55 — «Человек. Земля. Вселення». 14.40 — «Огниво». Худ. фильм.

16.00 — «Здоровье». 16.30 — Л. Минкус, Дивертисмент из балета «Баидерка». 17.00 — «В мире животных». 18.00 — Новости. 18.15 — Программа мультфильмов. 18.55 — «От всей души». 21.00 — «Время». 21.30 — «Артлото». 22.45 — Международные соревнования по плаванию на приз газеты «Комсомольская правда».

#### Воскресенье, 27 мар

10.00 — «С луж у Советскому Союзу». 11.00 — «Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда звеньевым колхоза им. В. И. стического Труда звеньевым колхоза им. В. И. Ленина Черкасской области Н. В. Прихно. 12.00 — «Музыкальный кисок». 12.30 — «Сельский час». 12.30 — «Земля». Худ. фильм. 15.05 — А. Новиков-Прибой. К. 100-летию со дня рождения писателя. 16.05 — Международная панорама. 16.35 — Концерт советской лирической песни. 17.00 — «Клуб кинолутеществий». 18.00 — Новости. 18.15 — Программа мультфильмов. 18.40 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 18.55 — Лопе де Вега. «Фузите Овехуна». («Овечий источник»). 21.00 — «Время». 21.30 — Международный день театра. театра.

С ТРОИКА ждет мужественных, высононравственных людей, потому что те испытания, которые она предлагает, не каждому под силу. Союзные республики, области, края, районы останавливают выбор на тех комсомольцах, кто достоин традиций Днепрогэса и Магнитки, первых целинников и покорителей Ан-

гары. Конечно, Атоммаш нель зя сравнить с Братском даже с КамАЗом. Стройка наша растет не на пустом месте. Нет тех бытовых трудностей, которые выпали на долю таежным первопроходцам или строителям автозавода. Юноши и девущки живут не в палатках за пятьдесят километров от объектов, а в современных, благоустроенных общежитиях. К их услугам городские кинотеатры, концертные и спортивные залы, красные утолки об-

щежитий. Для того. чтобы постронть красивую жизнь, проявить свои лучшие качества, есть все необходимое: ответственнейшая работа, возможность организовать интересный до-

И надо сказать, что посланцы республик с честью оправдывают доверне комсомола. Мы с гордостью вспоминаем имена Алексея Клепикова, Алек

сандра Кроткова, Владимира Ляшенко, Владими-Утоплова, лауреатов премии Ленинского ком-сомола Гинтаутаса Пиварюнаса и Владимира Сидорянина. Школой жизни. лучшей страницей биографии станет Атоммаш для юношей и девушек из бригад В. Булдаковой, И. Фоменко, Г. Фоменко,

Но, к сожалению, попали к нам и случайные люди, не оценив-шие доверие, оказанное им. Вот эти юноши и девушки стоят перед судом объединенного заседания комитета ВЛКСМ, ОПК треста и совета общежития № 8. Им по 18—20 лет. Здоровые, сильне, внешне красивые. СкольБурмагиной. Голова кру-

тится о своей чести, то

На темы морали

## Не запятнай имя свое

Е. Деминой, Л. Рудь и ко пользы аногих других.

Находят ребята личное счастье: только в январе-феврале этого года сыграно 173 свадьбы!

«Старожилы» с радостью встречают пополнение, стараются следать все, чтобы новенькие сразу же активно включились в работу, общественную жизнь, чтобы как можно меньше испытыва-ли бытовых неудобств. Вопомним, как встречала. стройка LRGTO ВЛКСМ, прибывший конце января — начале февраля! Как работалн бригады «Волгодонскэнергожилстроя», чтобы к сро ку слать новоселам восьмое общежитие!

они могли принести себе, стройке, стране! Но этого не случилось. За тунеядство и аморальный образ жизни их исключают из рядов ВЛКСМ, увольняют с работы и выселяют из общежития. Об их поведении будет сообщено в райкомы и горкомы ВЛКСМ, выдавшие путевки, родителям. Общественные организации строй ки ходатайствуют перед административными органами о выселении этих людей из города Волгодонска.

Сигарета, заветная бутылочка не исчезали со стола Христины Радюк, Натальи Савочки, Фаины Прозоркевич, Валентины

почему он должен нести за нее ответственность? В таком духе и высказался Георг Аветисян, когда ему предложили соединить судьбу с Венерой Гаспарян. Будет ли это для нее уроном?

Т. Клименко.

Валентина Бурмагина даже не знает по фамилии, кем работает и что представляет собой ее «товарищ» по пьяным раз влечениям.

После попоек, бессонных ночей, какая уж работа? Венера Гаспарян на стройке с 11 февраля. Работала ...один день. Наталья Савочка бездельничает две недели. С таким же пренебрежением относятся к труду и остальные. На что живут

В. БРЮХОВЕЦКИЯ.

## История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



#### Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <a href="http://www.atomexp.ru/">http://www.atomexp.ru/</a>
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <a href="http://ooorps.ru/">http://ooorps.ru/</a>
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич